
rachunkowość - podstawy 1

Poziom trudności: Średni

1. Czy na koncie „Rozrachunki z tytułu wynagrodzeń” ewidencjuje się zaliczki pobrania przez

pracowników?

A - Tak – jeśli dotyczą zaliczek pobranych na poczet wynagrodzeń.

B - Nie

2. Czy środki lub prawa nabyte przez przedsiębiorstwo, które nie są przez nie użytkowane,

lecz zostały nabyte w celu osiągnięcia korzyści ekonomicznych są zaliczane do środków

trwałych lub wartości niemat. i prawnych?

A - tak bo zostały nabyte w celu osiągniećia dochodu

B - nie- bo są to inwestycje długoterminowe

3. Czy odpisy ujemnej wartości firmy zalicza się

A - zasadę memoriałową

B - zasadę współmierności kosztów i przychodów

C - zasadę ostrożności

D - żadną z nich

4. Czy do kosztów wytworzenia zalicza się koszty zarządu?

A - TAK

B - NIE

5. Która z przytoczonych definicji jest prawdziwa?

A - koszty w rachunkowości oznaczają zużycie danego zasobu

B - b) koszty w rachunkowości są to zmniejszenia w okresie sprawozdawczym korzyści

ekonomicznych , o wiarygodnie określonej wartości, w formie zmniejszenia wartości

aktywów lub zwiększenia wartości zobowiązań i rezerw

6. Czy wszystkie konta wynikowe na koniec okresu sprawozdawczego się bilansują?

A - TAK

B - NIE
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7. Czy paliwo i smary są  elementami składowymi:

A - środków trwałych

B - materiałów

C - środków trwałych w budowie

8. Czy konta analityczne są zawsze powiązane z określonymi kontami syntetycznymi?

A - Tak

B - NIE

9. Czy ceną sprzedaży netto może być kurs giełdowy?

A - TAK

B - NIE

10. Czy podstawą wyceny materiałów są:

A - rzeczywiste ceny zakupu

B - ceny nabycia

C - koszty wytworzenia

D - wartość godziwa

11. Zapłacona przez dostawcę kara za niedotrzymanie warunków umowy stanowi  dla

niego podstawę do obciążenia konta:

A - straty nadzwyczajne

B - pozostałe koszty

C - pozostałe koszty operacyjne

D - żadna z odpowiedzi

12. Różnica miedzy wartością aportu według umowy spółki a niższa od niej wartościach

księgową środka trwałego stanowiącego ten aport powinna być ujęta w księgach

wnoszącego jako aport jako:

A - przychody przyszłych okresów

B - pozostałe przychody operacyjne

C - zwiększenie kapitału zapasowego
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13. Różnice z tytułu wyceny na dzień bilansowy krótkoterminowych papierów

wartościowych(przeznaczonych do obrotu) w przypadku gdy cena sprzedaży netto jest

niższa od ceny nabycia stanowi:

A - przychody finansowe

B - koszty finansowe

C - przychody przyszłych okresów

14. Różnica pomiędzy porównawczym i kalkulacyjnym wariantem rachunku zysku i

strat wyraża się w :

A - odmiennym ujęciu przychodów

B - odmiennym ujęciu kosztów uzyskania przychodów

C - odmiennym ujęciu pozostałych kosztów i przychodów operacyjnych

15. Należne lecz nie wniesione na dzień bilansowy wkłady na poczet kapitału

akcyjnego (udziałowego) wykazuje się w bilansie:

A - jako korygujący składnik kapitałów własnych

B - jako składnik finansowego majątku trwałego

C - jako składnik pozostałych należności

16. Weksle obce płatne w ciągu 3 mcm od daty ich wystawienia powinny być

traktowane w jednostce gosp jako:

A - krótkoterminowe zobowiązanie

B - środki pieniężne

C - papiery wartościowe do zbycia

17. Przychody osiągane z tytułu posiadania krótkoterminowych papierów

wartościowych zalicza się do:

A - pozostałych przychodów operacyjnych

B - przychodów finansowych

C - zysków nadzwyczajnych

18. Czy weksel obcy przedawniony lub uznany za nieściągalny obciąża:

A - koszty finansowe
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B - straty nadzwyczajne

C - pozostałe koszty operacyjne

19. Czy formą rozliczeń bezgotówkowych jest:

A - czek gotówkowy

B - akredytywa (pieniądze na wyodrębnionym koncie na wyodrębniony cel)

C - weksel

20. Podstawą do wypłaty gotówki z kasy jest:

A - akceptowany przez osobę upoważnioną dowód źródłowy lub dowód

zastępczy KW- Kasa wypłaci

B - raport kasowy

C - ustne polecenie kierownika jednostki gosp

21. Wielkość maksymalnego zapasu gotówki w kasie określa:

A - bank w którym jednostka gosp zna otwarty rachunek bieżący

B - ustawa o działalności gosp

C - kierownik jednostki gosp

22. Pionowa podzielność kont ma w rachunkowości zastosowanie do :

A - ułatwienia realizacji zasad wyceny

B - tworzeniu kont korygujących

C - tworzenia i prowadzenia ksiąg pomocniczych

23. Które operacje wpływają na wielkość sumy bilansowej?

A - aktywne

B - pasywne

C - aktywno – pasywne

D - żadne z nich

24. Czy do środków trwałych w budowie zalicza się? Koszty poniesione po

oddaniu środków trwałych w budowie oraz koszty nadmiernego zużycia

robocizny, materiałów i innych zasobów lub siły w trakcie budowy, montażu lub
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ulepszania środka trwałego i dostosowanie go do zużywania

A - TAK

B - NIE
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rachunkowość - podstawy 1

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. A

2. B

3. B

4. B

5. B

6. B

7. B

8. A

9. A

10. B

11. C

12. B

13. B

14. B

15. A

16. B

17. B

18. C

19. B

20. A

21. C

22. C

23. C

24. A
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